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Feibemeliáli s kill#ei#s 
gitMiméByefe között
ellteEft E&sréxs-efcai

holttestét
Megírt« a Bajai Újság tegnapi 

száma, hogy a Darázs- utcában rej 
télyes körülmények között halva fa 
Jalták Jerkovics Teréz 70 éves bajai 
öregasszonyt. Jerkovics Teréz testén 
semmiféle külső sérülés uem volt, 
azonban különösnek ‘ünt L 1, hogy 
a nyakán egy pólya szerű sál, a 
a balkezében pedig főzőkanál volt. 
Mikor a házbeliek a rendőrhatóság 
segítségével az öregasszony laká­
sába hatoltak — Jerkovics Teréz 
ugyanis napokou át nem adott ma­
gáról eleijeit — az öregasszony a 
már említett helyzetben az ágyon 
feküdt. A rendőrség kizártnak találja 
a bűntényt már azért is, mert az 
ajtót belülről zárva találták az ab­
lakok is zárva voltak, tehát egészen 
valószínűtlennek tűnik fel az az 
állítás, hogy valóban bűn énv tör 
tént volna. Jerkovics Teréz nappa’ra 
a lábait erős fajdalmai miatt be 
szokta pólyézni Azt Mt-zik, hogy a 
pólyát este amikor ágyba ment a

kára helvezfe — ami viszont na­
gyon furcsán hangzik A főzőkarál­
nak a lég'-csapó sz^r-m t tulajdo­
nítják, mivel az öregasszony szen­
vedélyesen irto'ta a les veket, külön­
ben a raptanán is két agyoncsapott 
légv volt s a főzőkanál egészen 
könyedé’"' a végével volt a kezében, 
tehát ezzel aligha kellett dulakodnia.

Jerkovics Teréz távolmaradását 
elsőnek unokahuga Rabi 's József 
törvényhatósági bizottsági tag fele­
sége vette észre, Rabicsnénak feltűnt, 
hogv az. regasszony napok óta 
nem látogatja meg őket, ami rendes 
körülmények között sohsem szokott 
megtörténni. Zörgetett nála s mivel 
nem tudott bejutni a. rendőrséghez 
folvamodo't. Kiderült, 'ogv akkor 
már napok óta halott volt Jerko­
vics Tetéz. A kórbonctani intézetbe 
vitték s felboncolják, mivel mind n 
k'óülménvtő! eltekintve ce n tudták 
magátlapitani hogv a halálesetet 
voltaképen mi okolta

könnyebb hozzájutás végett a nya- j —

Cseh -
a kísantáni halali! * ^; - ■

Ä Temps cffetee a AunavcMgy 
problémáiárél

Politikai körökben igen nagy fel­
tűnést keltett a félhivatalos Temps- 
nek a iDunavőlgyi problémáról irt 
cikke, amely szokatlan hangot üt 
meg Csehszlovákiával szemben és 
azt a kisantant felbomlásával fenye­
geti.

— Évszázadok során a Habsburg 
monarchia országai között elszakít­
hatatlan szálak fejlődtek ki, írja a 
cikke — Közepeurópa mai bajai 
onnan származnak, hogy ez a ter­
mészetes szolidaritás határokba üt­
közik. Ma az a feladat : helyreállí­
tani azt, ami Ausztriában és Ma­
gyarországon hasznos és jó volt.

A dunai államok gazdasági átcso­
portosítása, ha némi veszélyt is rej­
teget Csehszlovákia számára, még

1 mindig jobb, mint az elzárkózás, 
j mert ez teljesen kiszolgáltatná Kö 
j zépeurópát a külö böző revíziós 
; kombinációknak. Lehetséges, hogy 
j Csehszlovákiának ez a merevsége a 
! kisantant halálát jelenti, mert Fran- 
! ciaország hagyományos középeuró­

pai politikája össszegvezhetetlennek 
látszik Csehszlovákia elszigetelő po­
litikájával szemben.

Jobb napok virradnak 
a búzára

Az angol sajtó örömmel üdvözli a 
londoni buzaegyezményt és reméli, 
hogy a búzaárak emelkedése a nem­
zetközi kereskedelmet meg fogja 
élénkíteni és hogy a mezőgazdasági

országok vásárlóerejének növekedése ; 
elő fogja mozdítani az adósságok 
kérdésének megoldását is Livtrpooli ! 
búzapiacon az egyezmény megkös­
senek hirere nagy áremelkedés kö­
vetkezett be. Azt hiszik, hogv az , 
eayez. mér y-en megállapított irányár 
a méter mázsánként! 12 arany frankos 
ar lesz (amely metermázsánként 
13,41 pengős árnak felel meg), előbb- i 
u’.cTb a búza világpiaci árszintje 
lesz.
» w t‘V-.^;t(W,'4ríAWi-W,»WWA'*.-a

Megkezdik asientistvéni 
ed be ma templom iavi- 

ftási munkálatait
A városi iskoláknak es óvodáknak 

nyárvégi szokásos tatarozása részben 
rpár elkészült, egy két épületnél 
pedig most all befejezés előtt. A 
bajai es kültelek! iskolákkal egye­
temben sor került a már nagyon 
tar hatatlan állapotban levő baja- 
szentistvani iskolaépületekre is. Mind 
a négy iskoiahaznak közöttük a volt 

I községházának javítási munkálatai 
befejeződtek. Az épületek külseje 

j előnyösen megváltozott a vakolással 
és átfestéssel az , iskolatermeket is 
használható állapotba helyezték. 
Loogó Pal plébános most az ottani 
pieoánia templom külső javítási 
munkálatainak tervet akarja megva 
lósitani.

Az esztendők során kívülről meg­
rongáló Jött oldalfalakat teljesen 
rendbehozzék s a szükséges javí­
tások után ujrafestik. Sor kerül a 

i templom homlokzatán megrongált 
j részek és a torony javítására is,
I Ugyancsak a tervezett javítási mun- 
j kálatok kiterjednek a keresztre is, 
j újra aranyoztalak.

A templom javítását még a tél 
5 beállta előtt be akarják fejezni s 
j ezért a munkálatokat Égi Ádám ba­

jai kömüvesvállalkozó még e héten 
; megkezdi.
j -3. 'rWW'VUr fc

- Karapantsárél ellopták 
Frigyes főherceg ezüstjeit. Frigyes 
királyi herceg Margitsziget határába ti 
levő karapancsai vadászkastélyába 
ismeretlen tettes álkulccsal behatolt 
és különböző dolgokat vitt magával. 
Ellopott öt alpakka evőtányért, tizen­
két alpakka belül aranyozott ivó­
poharat, öt belül ugyancsak ara­
nyozott kisebb alpakka poharat, A 
kár mintegy 306 pengő.

Egy jugoszláv repülőgép 
kényszerleszállást végzett 

Mohács határában
Tegnap délelőtt '0 óra tatban alig 

ICO méternyi magasságban egy 
Fokker íipusu repülőgép je ént meg 
Mohács varos feleit, mely nagy 
berregéssel haladt tova és eltűnt 
észak felé, majd pedig félóra múlva 
ismét ví.-szarepült.

A repülőgép farán világosan lát- 
szotak a jugoszláv színek, ezért 
nagy riadalmat okozott a repülőgép 
megjelenése.

A tiizőrség pár pillanattal a repülő­
gép megjelenése után jelentette a 
csendórségnek, hogy a repül- gép a 

j mohács—pécsi országúton túl leszállt. 
Azonnal csendórőrs ment ki a 

helyszínre, azonban közben a repülő­
gép ismét a levegőbe emeike lett és 
gyorsan del felé szállt, mielőtt a 
csendőrség a helyszínre érkezett 
volna.

A leszállás helyén dolgozó férfiak 
és nők elmondottak, hogy a repülő­
gépből két szetb tiszt szállott ki, 
akik érdeklődtek, hogy hol vannak. 
Elmondottík, hogy eltévedtek s az­
iránt kérdezősködtek, hogy milyen 
folyam van a varcs mellett. Mikor 
meghallották, hogy Magyarországban 
vannak, gyorsan begyújtották ismét 
a motort, a levegőbe szálltak és 
elrepültek.
*•**.< S'* « í 1

Kecskeméten lesz a jövő 
évi iparoskongresszus

Az iparostestületek 800 kiküldöttje 
vasárnap tartotta országos kongresz- 
szusát Keszthelyen. Papp József 
elnök az ipartestületi reform életbe­
léptetését, az adók és társadalom­
biztosítási kéidések igazságos rende­
zését követelte, végül kitért arra, hogy 
ha a gazdaadósságok rendezésére a 
kormány 400 millió pengőt kíván for­
dítani, akkor ne sajnáljon 15—20 mil­
lió pengőt az iparosság adósságainak 
konvertál ísára. Müller’A. orszgy. képv. 
arról beszélt, hogy egyes protekciós 
vállalkozók irreális árakkal konkurál­
nak a becsületes iparosokkal. Dobsa 
László dr. az IFOK igazgatója az 
ipari közigazgatási kívánságokról, 
Füreöy Lajos az adóhátralékok ren­
dezéséről tartottak előadást. Végül 
elhatározták, hogy a jövő évi ipa­
roskongresszust Kecskeméten tartják 
meg.
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Bajai kistükör
Közli : BABÓCSAY JÁNOS.

Falusi lány oh Pesten A gyön­
gyös bokréta ünnepségekre felvittek 
egy csomó romlatlan falusi embert 
Budapestre, hogy az ő művész .'tűk­
ből juttassanak a szegény pestieknek 
is. Mikor már a pestiek kigyönyör- 
ködték magukat, ők is akartak valami 
örömet adni a falusiaknak. Elvitték 
hát őket a strandra, erősen biztatva, 
hogy fürödjenek meg. A falusi lá­
nyok hajlandók is voltak rá, de csak 
úgy, ha a férfiak mind kikotródnak 
a strandról. Minden elismerésünk és 
megbecsülésünk a falu erkölcsös 
népének.

Mas
jl pécsi barack sikere nem is 

annyira a baracké, mint Pécs népéé. 
Szívós akarattal kitenyésztettek, 
fáradhatatlan munkabírással egyen- 
kint selyempapirba csomagolták.

És Baja ?
Mit tenyészt Baja é, hogyan 

csomagol mk.
A bajai piac láttára egy nagyvilá­

got járt ember megjegyezte :
— Látszik, hogy közel a Balkán.
Mas
Jlz őserő megduzzasztja a magot 

és az áttöri a föld rétegét is. Ez az 
élni akarás az, ami városokat, nem­
zeteket fönntart a jövő nemzedék 
számára.

Amióta Baja megszűnt Bácsbod- 
rog vármegye dunai kikötővárosa 
lenni, mintha a haldoklás jelei mu­
tatkoznának rajta.

A gőzmalom leállította a dunai 
malmokat, de megállt a gőzmalom 
is. Oda a szeszgyár, gyufagyár, 
vattagyár, posztógyár. Oda a bajai 
kisipar is. Neves iparosé.- aládok

gyermekei más pályán helyezkednek 
el. Régi hires kereskedő dinasztiák 
üzletházán idegen nevű cégtáblák 
függenek.

Mezőgazdasági es szőlömuukák- 
nál a környékbeli falvak népe szo­
rítja ki a bajait. Sőt jelentékeny 
számban mint bajai birtokosok is 
jelentkeznek már. Jeléül annak, 
hogy a környékbeli falvakban több 
életerő, több őserőrevalló törekvés 
él, mint Bajában.

Így fogy Baja határa a környék 
javára, a bajaiak kárára.

Más.
jl pecáló látszólag ártatlan kis 

szerszám. Egyik végénél a horgászó 
ül, a másik végén a kukac lóg. 
Mindakettő tétlen. Ez a karakter 
mély nyomot hagy egyes városrészek 
lelkületén. A pecáló ráneveli az 
embereket a tétlenségre, a könnyű 
munkára. Az ember a szegénységet 
is lassan megszokja, mint a kutya 
a vetést. Meglátszik ez a szükség­
munkára jelentkezők grafikonján is.

A városházán a legnagyobb tisz­
teletet érdemlő lelkiismeretességgel 
foglalkoznak e kérdéssel. Pontos 
térkén, beszélő grafikonok mutatják, 
honnan, mennvi szükségmunkás 
jelentkezett 5 Legtöbb Szent-IIván­
ról, ahol még akarnak dolgozni az 
emberek. Legkevesebb Szent Jáno­
son, ahol mar elszoktak a munkától. 
Ott csak a pecálót lesik, amelynek 
egyik végénél a horgászó ül, a 
másik végén a kukac lóg, Mindakettő 
tétlen...

(*) Maghíüésnál, náihaláznál, 
maneolalobná1, torokgyulladásnál va­
lamint indegfájdalmakná! és szagga 

tásná! naponta fél pohár természetes- 
„Ferent Jízseí" keserüviz rendes 
gyomor és bélmüködést biztosit.

A récéit
Ina : Dr. NEY KAROLY.

Nagyfukar Bónyai János csontos, 
tagbaszakadt, íehéthaju öreg, aki 
szakadatlanul és fáradhatatlanul dől 
gozott és minden megtakarított kraj 
cárt arra fordított, hogy az apjától 
örökö't hét fertály szekciót újabb és 
Újabb fertályokkal gyarapítsa, Utolsó 
magtalan sarja annak a hires famí­
liának, melyet emberemlékezet óta 
Fukar Bolyainak neveztek, Az öreg­
nél azonban oly hihetetlen mérték­
ben fejlődött ki ez az évszá ados 
családi vonás, hogy kortársai, részint 
csodálatuk, részint pedig elismerésük 
jeléül, Nagy fukar- Bónyainak nevezték.

Családi tradíció volt csak azt 
megverni i, ami nélkül nem .lehet 
megélni, nem pedig azt, ami szük­
séges Mindent s minden körülmé­
nyek között készpénzért, soha sem­
mit hitelbe.

V’rágvasárnapját megelőző szom­
baton az amúgy is mindig morcos 
János gazda, még a szokottnál is 
szomorúbb, gondterheltebb és aggó- 
dóbb arccal ballagott a felvég felé. 
Dirmegett, dörmögött magában, meg- 
megállt, egyszer aztán vissza is for­
dult, de megint csak folytatta a 
megkezdett utat.

— Csak ne az a vén uborka po- 
fáju némöt patikárius vóna az, aki­
vel e kő kezdenem — igy morfon­
dírozott magában az öreg, — pedig 
aszongyák, hogy rnég az édös any­
jának se ád hitelt, hogy a reg futná 
el. Pedig hat ez a récéit nem is 
annyira köl, mint inkább muszáj. 
Muszáj ez a ki késit, mer ha az 
asszony e patkói, szőgálót kell 
fogadni az apró jószág, a hízók 
mellé, oszt o.t még a fejés, a süiés, 
a főzés. Muszáj, muszáj ! — Olyant 
sóhajtott az öreg, hogy éppen csak, 
hogy megtudott benne kapaszkodni 
a lélek, azzal fordult is be a patika 
ajtaján.

— Adjon Isten tekéntetes uram 1
— Adján Isten János pácsi I
Kleiner Guszti, aki már 12 éve 

keverte a mérget Somogy ország 
kellős közepén, mindent megtanult 
már, ami a németből jó somogyit 
csinál, tudott tarokkozni, a pipája 
sem volt a legkisebb a kaszinóban, 
a badacsonyit is megszokta, na meg 
aztán ha a kormányra térült, fordult 
a szó, nem volt nálánál hirhedtebb 
48 as az egész megyében. Csak 
eggyel folyt még folyvást a birkó 
zás, amint ő maga is mondani 
szokta, — ez a kutva nyelt. — 
Guszti barátunk majd hányát esett

Folynak a jelentkezések 
a vasárnapi filléres 

gyorsra
A menetjegyirodában már meg- 

i kezdődtek a jelentkezések a vasár- 
i napi szegedi kirándulásra s a jelek 
! szerint szeptember 3 án több száz 
! vendége lesz Bajáról Szeged váro- 
j sának. Utolsó napja a szegedi Kul- 
í turhétnek éppen a bajai filléres gyors- 
I sál esik össze. Általános érdeklődés 

övezi az 'egész ország részéről a 
: szegedi ku'tureseménveket.

Az utolsó nap természetesen gaz- 
l dag és szép programmokat tartogat 
; az ország különböző részeiről befutó 

filléres vonatok utasai számára. Az 
! utazási költség odavissza 4 P, Az 

indulási id3 megváltozott, illetve az 
I utazók kényelme szempontjából ké­

sőbbre esik. Bajáról indul a vonat 
reggel 6 órakor, Szegedre ér délelőtt 
11.12 órakor. Szegedről indul este 
11 23 órakor és Bajára ér éjjel 4.50 

! órakor. A jegyek kia lása egész 
j napon át folyik a menetjegyirodánál.

A méhészeti tanfolyam 
záróvizsgája Jánoshalmán

A jánoshalmai téli gazdasági iskola 
agilis igazgatója, Zsalui Gusztáv 

: rendezésében most zajlott le az első 
I méhészeti tanfolyam. A tanfolyam 
: igen jelentős sikert mutathat tel és 
: remélhetőleg követni fogja még több 

hasonló tanfolyam is. A ^résztvevők 
I közül harminckettőn kaptak okleve- 
! let. A záróvizsgán a földmi veié-sügyi 
1 minisztérium kiküldötte lelnökölt. A 
; résztvevők nevénen Homola István 
i gazdaköri alelnök hatásos beszédben 
1 modott köszönetét a tanfolyam ren-

a csodálkozástól, mikor János bácsi 
benyitott, mert 12 éz nem épen sok 
idő, de elegendő, ha azt vesszük 
tekintetbe, hogy ennyi idő lejá ta 
után, most tette be János bácsi 
először a háta megett a patika ajtót.

— Mi szél hosz, János pácsi ?
— Nem a szel hozott tekéntetes 

uram, ha 'em a szorutság.
-• Nó az nem paj Janos pácsi, 

van itt segítség, holnap már kuttya- 
paj, majt én (őszök, kafarok magú­
nak valamit.

— Hát nem hinném, hogy hónap 
már nem volna baja, mer tetszik 
tunni, mán vagy kát hete, hogy 
elkezdődött, hát mondok, hogy . , ,

— János pácsi a kuttyafát magá­
nak I Látja esz a püdös nagy fógar, 
mit csinál magával, Két hete van 
szorulás és mos idejön a pattika, 
hogy attyaic orfossák. Persze, hogy 
holnap mék lesz paj. Én sem vagyok 
egy művész, aki ekészsegesre vará­
zsol egy emper.

— Tekéntetes Ur megkövetem 
alásan, nem nékem van szorulásom, 
az asszony van igön, igön gyöngén.

— Asz más. Hát mér nem peszél 
mindjárt mattyarul, mi paj az asszon ?

— Hát kérőm, van mán vagy 
két hete, úgy déltájban csak fekszik 
az ágyba, oszt reggeliül késő étcca- 
káig csak kátoz, csak katoz, hogy

dezéséséér1, rámutatva arra, "hogy a 
gazdák a búzatermelésből már nem 
tudnak megélni és ezért kéri, hogy 
minél több hasonló irányú tanfolya­
mot rendezzenek.

örvendetes feltűnést keltett, hogy 
annak a gazdakörnek az elnöke, 
amely nem a legnagyobb szimoáti- 
ával fogadta annakidején a gazdasági 
iskolát, most arra tett ünneplés ígé­
retet, hogy a gazdaifjakat minden 
erővel buzdítani fogják a gazdasági 
tanfolyamokon való részvételre.

A Máv figyelmébe
Kaptuk az alábbi levelet :
Tekintetes Szerkesztőség ?

I Mikor a Bajai Dunafürdő állomást 
! létesítették, az állomások azt az uta- 
; sitást kapták, mivel ott jegykiadás 
! nine-, tehát Bajai Dunafürdőre csak 

menettért' jegyet adjanak ki, köz 
ben megállapították az egyszeri ut 
árát is, Bajai Duna fürd ín bevezették 
a jegykiadast is, ellenben nem kap­
tak az állomások utasítást, hogy 

I egyszeri utazási jegyet is adjanak 
i ki. Ly ha valaki Dunántúlról, vagy 
I Bácskából hajóval akar tovább utazni,
I nem kap Bajai Dunafürdőre egyszerű 
I jegyet. A hajó és vasút kapcsolata 
; miatt a Bajai Újság utján kérem a 
I Máv vezetőségét, adjon ki rendelka- 
! zést, hogy Bajai Dunafürdőre min- 
; denhonnan lehessen jegyet váltani.

Tisztelettel
aláírás.

EISEN
3 salai UHAG-ban.

effáj, meg affáj Oszt minden percen 
noszogat, hogy hi]jam néki a doktort. 
Én úgy magamba — amig te kálózni 
tucc, a fene essék a csurkádba, 
addig nem lehet a baj olan halálos. 
No de asztán, hogy három nappal 
ezelőtt mán alig hogy pihögöit, oszt 
mikor montam néki ezt is, meg aztan 
azt is, oszt meg se nyikkant, hát 
— magamba — ett a betegség. Hat 
el is hittam a doktort, úgy este felé, 
mer mégis gondillám estig talán 
meg meg szólalhat, dehát nem szót. 
Gyütt is a doktor, nézi, fundáli, 
kopogati, tapogaii, oszt csóvád a 
fejit, jjhugy bizony ett kevés a re­
ménység János, — aszondi — irok 
én egy récéiét, de ha két nap alatt 
mög nem javul, hát ajjal-bajjai hi- 
szöm, hogy az idén szedi ke után a 
markot. Mos meg csak annyit mon­
dok, ha rosszabbul lösz, hát rögvest 
hivasson. Azzal el is köszönt.

Hát én tekéntetes uram, két álló 
napig csak asszon mellett vótam. 
Niztem, niztem, lestem, mint Bodri 
a csontot, de se hó, se há. Mivel 
mondok márna a harmadik nap, oszt 
ha estig nem kapi be a récétől, hát 
el is múlhat, hát gyüttem a tekén­
tetes urnó, hogy mán tessék segétepi 
oszt csinána mög a receföt.

(Folyt, köv.)

m
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1933. szeptember 1 bajai újság

Szept.
A nap kel: 4'20 ó 

Nyugszik : 19\39
Péntek

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva Lovassy Ödön és 
dr Geiringer János gyógyszertárak

— fi csávolyi leventék kirán 
dulása Bátmonosíorra. Schira Mik­
lós községi jegyző vezetésével a csá­
volyi lövészek szept. hó 3 án va­
sárnap egy napos táborozást tarta­
nak Batmonostoron. Reggel 5 órakor 
indulnak kerékpáron és kocsikon 
Bajáig. Ott leszállanák és idén fel 
avatott Nagymagyarországot is ábrá­
zoló zászlójuk alatt átvonulnak a 
városon tapuskákkal és lövészkala­
pokkal felszere i;en. Bát monostoron 
a lövészek nevében koszorút helyez­
nek a hősök emléktáblájára. Nagy­
misét hallgatnak, majd térzene és 
diszfelvonulás lesz. Azután kivonul­
nak Szlavikovics József bátmonos- 
tori biró tanyájára, ki örömmel en­
gedte meg, hogy ott tábort üssenek. 
Este tábortűz lesz Batmonostoron 
napközben ének, ijjászat, fényképe­
zés, fürdés a csatornában különböző 
zene és irredenta énekszámokkal, rend 
és fegyelmező gyakorlatokkal fogják 
foglalkoztatni, illetve szórakoztatni a 
lövészeket.

— Végi ístvfin főiskolai tanár 
előadása. Vagi István a soproni 
főiskola tanára csütörtökön este fél 
9 órakor a Frontharcosotthonban 
(Haynald utca) folytatja megkezdett 
előadássorozatát a Világháború előz­
ményeiről.

— Felhívás a htjai mérnökök- 
ilőg. Böröcz Mihály min, osztály- 
tanácsos lapunk utján közli a bu­
dapesti mérnöki kamara tagjaival, 
hogy a szeptember 2 napjára össze 
hivott tagertekezlet délután 3 órakor 
a városháza kis tanácstermében lesz.

— A klubkőzí teeiniszverseny 
jegyei elővételben megválthatok az 
Uj Életben es a Ha|ósegy!et portá­
sánál. A háromnapos mérkőzés 
egységes belépőjegyeinek ára 1 P. 
A mérkőzések szept. 8—9—10 nap 
jain reggel 8 órakor kezdődnek es 
folytatólagosan egész nap tartanak. 
A rendezőség kéri, hogy a jegyeket 
elővételben váltsák meg, mert a 
tribünöket az eladott jegyek számá­
hoz mérten építtetik meg.

— Holnap már nyugodtan alhat,
ha még ma cyánoztat.

Füredi Sándor oki. vegyészmérnök 
xyánozé vállalata Baja, Czirfusz
•ff. a. 12 SZ, Lakásvizsgálattal meg­
bízva : Liszka és Hideg szobafestők 
Baja, Katona J.-u. 3 sz. A lakás- 
vizsgálat díjtalan I

— A vidék Is kéri házadémen- 
tességi kedvezményt. A kormány 
rövid idővel ezelőtt az érdekeltségek 
sürgetésére meghosszabbította a 30 
éves jházadómentességre vonatkozó 
kedvezményt. A kedvezményt azon­
ban nem terjesztették ki a vidékre. 
E miatt a vidéki városok már hetek 
óta mozgolódnak és hangoztatják azt, 
hogy a kedvezmény kiterjesztése 
éppen abban az időben maradt el, 
amikor vidéken az építkezési kedv 
fellendülése várható a termésértéke- 
sités miatt. Értesülésünk szerint az 
építőipari érdekeltségek a napokban 
a pénzügyminisztériumban is eljár­
tak és kértek a kedvezménynek a 
vidék részére való biztosításit is. Az 
érdekeltségek a pénzügy minisztéri­
umban szovátették azt is, hogy az 
ideiglenes házadó mentességre vonat­
kozó 45.000 sz. miniszteri rendelet 
az év végén jár le. Arra kérték te­
hát a hormányt, hogy ennek a ren­
deletnek a hatályát is rövid időre 
hosszabbítsa meg.

— Beiraiások a zárdütskolftbzm.
A Miasszonyunk Iskolanővérek zár­
dájában szeptember 16-án kezdődik 
a tanítás. Szeptember 7-én javító 
különbözeti és magánvizsgát tarta­
nak a polgáriban. Szeptember 9 én,
11 én pótbeiras az elemi és polgári 
iskolában. Szeptember 12-én, 13 án 
beírás a tanítóképzőben Szeptember 
14 én különbözeti vizsga és pótbei- 
rása (vidékieknek) a tanítóképzőben. 
Szeptember 15 én reggel 8 órakor 
Versi Sancte az intézet templomában 
Szeptember 16 án a tanítás meg­
kezdése.

— Vitézi értekezlet láooshal 
mán. A jánoshalmai járás vitézei 
szombaton értekezletre jöttek össze 
a jánoshalmai Úri Kaszinó helyisé­
gében. A • értekezleten mintegy 
harmincnégyen vettek részt, külö­
nösen jánoshalmai és mélykúti vité­
zek. Ez alkalommal mutatkozott be 
először vitéz Petrányi Sándor alez­
redes, a vármegyei vitézi szék uj 
kap1 tánya, aki a vitézi fegyelemről 
tartott értékes előadást. Utána a 

j vitézek megkoszorúzták a hősök 
etnlékszo rát,

. -1>.< VM : Mi tvWfr:

Iskolanőv reá

siklósi atewelőmiézete
ff e ! ti e s z
elemi ét polgári itltolai leánykákat
Évi dij : 450 P. (45) Hegyes vidék, 
naponta fürdés a szabadban. — 
* .Sftvwto« ■ t-<wius6<%vwv ííW
*/<:.“•• ve.»-/Ä -tt,•$"£.*

—- Beírások a zeneiskolába.
Recska Ilona oki. zenetanár áil en­
gedélyezett zeneiskolájában zongora, 
ének, mandolin, gitár tanszakra le­
het jelentkezni. Tanárok Recska Ilona 
és Schmidt Erzsiké. Behatások szept. 
1-től naponta d. e. 10 —1 ig és d. u. 
3—6 ig tartatnak Széchenyi u. 8 sz. 
A tanítás szept. 7-én csütörtökön 
kezdődi t. Mandolin és gitár ked 
vezményes beszerzése iránt érdek­
lődni lehel a zeneiskolában.

— Asszony! vérbosszú Majsa 
jakabszálláson. Az elmúlt napok­
ban halálos kimenetelű véres asz- 
szonyháboru zajlott le Majsajakab- 
szállás határában fekvő szántóföl­
deken. A véres dráma áldozata 
Oláh Józsefné, Molnár Anna Erzsé­
bet 28 éves majsajakabszállási as­
szony, akit Babar Jánosné Nagy 
Magdolna küljakabszállási asszony 
régi haragból kifolyólag egy késsel 
a nyakát a gége alatti részen úgy 
megszurta, hogy nyomban meghalt.
A gyilkosság óriási izga! nat keltett 
Majsajakabszállás egész környékén . 
Babar Janosnét nyomban letartóz • I 
tatta a cs -ndőrség

— Iskolai tandíjmentesség kér i 
Vények hivatalos minta szerint nyo- ! 
matott bi.inke'tái kaphatók az Uj - 
Életben. Iskolák részére nagyobb 1 
Utelben r -ndüve jelentős árenged­
mény.

I

— Létolvajok ai érsekurada 
! lomban. A dé pestmegyei Fájsz 
I községhez tartozó Orosz pusztán az 

elmúlt napokban tolvajok járlak s a 
kalocsai főkáptalan záratlan istálló­
jából elloptak két lovat és külön­
böző szerszámok tt. A kár mintegy 
36b pengő A csendőrség nyomoz 
a lótolvajok után

O fi vér fötfrissilése céljából 
ajánlatos néhány napon át korán 
reggel egy pohár természetes „Fe­
renc I6zsef“ keserű ’izet inni.

O Asztma és szívbetegség,
mell- és tüdőbaj, görvély. és angol­
kór, pajzsmirigynagyobbodás és goly­
vaképződés eseteiben a természetes 
„Ferenc léisef“ keserüviz a gyo­
mor és belek müköoésát kitünően 
szabályozza. Európai és amerikai 
klinikusok tuberkulótikus egyéneknél 
tapasztalták, hogy a betegség kez­
deten jelentkező székrekedések a 
Ferenc József viz használata folytán 
lényegesen enyhültek.

— Felhívás a leventékhez. Fel­
hívom a leventeköteles ifjakat, hogy 
a leventefoglalkozás f. év szeptem­
ber hó 3 án kezdődik, melyen pon­
tosan megjelenni tartoznak. Egyben 
felhívom a leventeköteles ifjak mun­
kaadóit, hassanak oda, hogy alkal­
mazásban álló leventeköteles it ja«: a 
foglalkozásokon pontosan megjelenje­
nek, mert elmaradás esetén az ügyet 
a legszigorúbban fogom elbírálni és 
úgy az igazolatlan távollévők, mint 
munkaadójuk ellen a testnevelést 
törvény III. fejezet :6 §, szerint
fogok eljárni.

MlMWM1 iWWWWMS*»
Laptuiaidonos Uj Etet nyomda r. t.
Felelős kiadu és kiadóhivatal vezuté

m. M3MUSICH 1ÚZSEF

RÄÜIA

30-án, szerdán 6 és fél 9. 
31-én, csütörtökön 6 és fél 9.

Maurice Leblanc
ragyogó bunügx i regénye németül beszélő filmen

I
i

Egy kalandor története 14 felvonásban.

FŐSZEREPBEN:

lóim Barrymore 
Lsos&ei Barrymore 

Karen Morley

KÍSÉRŐ F I L M J E :

TUBEM a tennisz alapelvei

Kullurfilmek és híradók.
Rendes helyárak!

!
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hirdetések.
1S szóig 80 t„ minden további szó 3 I

,-v ■aA*. ! uosau* I

Olcsóbb lett
a salíértisztités

Palcslcsn&l.
Böícsszezonra

mak*ULÍ~;&1 m ■ m etfixmm wmmjmíűtt

ü IlKtrtPMETET t EM
belet© persament papír, 

Ovesclmkék, 
papirssalwóték

Mas» válauttlítan kaekaté«

«I tunr E„-t.
KSífríVi/« ES PÄF-IKKERES»CfcB,'iSEEEM. 
BÄ«. SICMY BOlSOCl-'EfÉls ©. $$.

Irodának alkalmas, világos helyi­
ség a lőtéren kiadó. Bőwbret Baja- 
vidéki Közgazdaság! Banknál.

Ujonan átépített családi lakchaz 
igen jutányos urban eladó, esetleg Már csak H Tier egy ga.icr tisztítása, 
reszleitizeiesre is, Bem József utca ; iAvikv.vft,.**/ii,VMr/V'WZi.'fc :■ 'vmv.,, 
29. szaru alatt.

Eladd Bacsbokodon a fő utcán !
616 számú gazdasági lakóház. Fel 
tételek megtudhatok ifj. Szemlics Mi- 
halynál Jánoshalma. Vásártér.

kiadd november 1-ere egy min­
den modern kényelemmel ellátott 
négy szobás lakas. Cím. Mátyás kir. 
tér 6.

Éitcsiiés.
Ertesitem a m. t. házon kívül 

étkező közönségéi, hog. Mészáros 
Lazer-u. ti. sz, aiau kilóidét nyitot­
tam.

Ha ízletesen es jól akar étkezni, 
tegyen egy próba,, es mindig nalam 
fog étkezni.

Magyar Ferenc
a Polgári Kaszinó 

v. üzletvezetője.

*%/W-fc/%/VvVVtVi.XW».-iV'v »It,'*-'«,< v i'

Kiadó szeptemberre
egy kisebb es egy nagyobb

bútorozott szoba
ellát ássál ; úgyszintén diakot kosztra 
Olcsón vállalok. ÖZV. Szabó Lfíjosné :

Kossuth-utca 21.
Ugyanott gallérok tisztítása garan­
tált elsőrendű kivitelben eszközöltetnek ! 
•flkW’WWbW'VWV.-W%>*,»rifaA» »..•*«,/» ...» I

Kóksx es szett
Cl dt ii>iiIc i

rendelje meg

A Szent Amal-utca elején 21 sz. 
alatt 5 szoba, hal), fürdőszoba 
házi vízvezetékkel, minden kénye­

lemmel ellátott

ház ilai©
Bővebbet: Pump Károly dr ügyvéd 
ur irodájában : Baja, Vaikó tér 3. j

%-%<■%•••»#»<$•- VW-

■

BőrksfeéI;Tanyás birtok :
festés és tisztítás
lesöícséföfe

Pálcsicsiiál
'VYí/BtSHIi/Ő/Ár•iá*Nlb,3) '.y4i»\3y •Skw/'h?

ú’W^í;‘'W%< i-.í, VWK/fcto

Saját gyártmányú

lószőr
passzirszífák
passzirteknők
olcsón kaphatók

ísikériáii
16 1 old, 't. t.; e 40CU öl szőlő, 
mi.ut mentén, a templom közelé­
ben

jutányos éren eladd.
Megbízott :

dr Mamuskh Itistf Bgyteéd Baja.

Uriasszonyok
Legrövidebb időn belül tanítok

szabni, varrni
kiváló oktatás mellett havi 16P ért 

Szabóvizsgára előkészítek 1

Érdeklődni : Billítzer Ertlőné
Madach Imre-u, 21. okt. 1 ig.

ütbányi Láizlóné
tüzila és s; én kereskedőnél, 
Vörösmarty u. 5. szem.
Olcsó arak. Jó kiszolgálás.

Kiadó
november 1 -re Szent Isi\ i er 11 alatt

j W$ 3# -Oá.-W**.s<V-.-á1-:-. «fl MA ’fr-Wfrü».'

Ki zhehrei
kedvező fizetési feltételek mellett már
120 fi rp- ért vásárolhat a Katona 
városban, a Fehér utcával határos

Erzsébet Királyné ut :a 38 sz. j K ő I RÍ 8 !'• f É S 2 telekből 
Telefon: 280. — Telefon : 280. | as ISalaá

.. I Ta8caréBís@éM$táiPÉől

mamunB^mn iihium   ni ■mm i n     ■! iiiiiiiiü^mhihiii

i 6RAND NOTH

Erz ebet k'rályr é u'ca 11 számú

jó i ^ , Ó L . -&‘£j Ur.. ■“ fc* V- i «i ^ 3 Ä5 B r”
• abad Kc.Zí cl

eladó.
Egy 4 szobás lakásba azonnal 

beköltözhető. Bővebbet : gróf 
Széchenyi István utca 22 sz.

3 utcai, 2 szobából ai:ó

emeleti lakás
megfelelő mellékhelyiségekkel. 

Értekezni lehet Farkas Mihály 
gondnok úrral.

v^tiwvvvv<w:-/%‘?iA> ,v>-Ai

Saját gyártmányú

lök és uborkagyalu
prima minőségben 

olcsón kapható

U T R Y-nál
Erzsébet kir. u. 38. Telefon : 281.

H

jg m& 
m H#

i Mf m íáSbx 
KSMBr m f 'Xse Ér® |F$| H A; H

LlllÜ
NAGYSZÁ IIŐiA

1 pert a Keleti pályaudvartól.

m
fc*3

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
btdeg-ir .leg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. U] idényárak I 
A ep igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

! -W<, v 'XvíMyt, »íMPWtMVG.tV* *
levélpapírok nagy választékban

kaphatók az Uj Életben.
i iy&Wä.- Ai'WftK'fib WWV

Manhald
szállítási
vállalat

irodáját

Wyomtíott itx ,L'J El ET* r, t. I.önyvnyomdájábsn Baján.

(Központi Szálló) 
Urbányi féle 
üzlethelyiségbe 
helyezte át.
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